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Bilindiği üzere, 5362 sayılı Esnaf ve Sanatkarlar Meslek Kuruluşları Kanunu’nun
“Mesleki Eğitimin Finansmanı” başlıklı 74. maddesi gereğince; Esnaf ve Sanatkarlar
Meslek Kuruluşlarının, bu kanunda belirtilen meslek eğitimine ilişkin görevlerini yerine
getirmek için katılım paylarının hesaplanmasında kullanılan yöntem esas alınarak, yıllık
gayrisafi gelirlerinin % 5’ini ayırmak suretiyle eğitim bütçesi yapacağı, odaların ayırdıkları
bu payın beşte birini birliğe, beşte birini varsa federasyona, beşte birini Konfederasyon
bünyesindeki Meslek Eğitimi Fonuna hesap yılını takip eden mart ayı sonuna kadar
ödeyeceği, geriye kalan miktarını da kendilerinin mesleki eğitim için kullanacağı, birlik ve
federasyonların ise ayırdıkları bu payın beşte birini Konfederasyon bünyesindeki Meslek
Eğitimi Fonuna ödeyeceği, geriye kalan miktarını da kendilerinin mesleki eğitim için
kullanacağı, hüküm altına alınmıştır.

 Ancak, Konfederasyonumuz Mesleki Eğitim Fonu hesapları kontrol edildiğinde,
teşkilat birimlerimizin büyük bir kısmının bu yasal sorumluluğunu tam olarak yerine
getirmediği görülmektedir.

Oysa, bu yasal sorumluluklarını tam olarak yerine getirmeyen teşkilat
birimlerimizin ileride ödeyecekleri eğitim payına gecikme zammı da ilave edileceğinden,
karşılaşabilecekleri mali sorumlulukda daha fazla olabilecektir. Dolasıyla bu hususun
teşkilat birimlerimizce dikkate alınması ve bu doğrultuda hareket edilmesi kendi
yararlarına uygun olacaktır.

Bu bağlamda, Birliklerimizin bağlı odalarının eğitim bütçelerine ilişkin iş ve
işlemleri titizlikle takip etmeleri ve odalardan temin edecekleri "eğitim bütçesi durum
tablosu, banka dekontu ve mali tabloları"  bir üst yazı ekinde Konfederasyonumuza
göndermeleri hususunda gereği rica olunur.  
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